

闽北职业技术学院简报

第九期
(主题教育专刊)

闽北职业技术学院主题教育办

2019年9月30日

【工作动态】

学院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会

9月12日下午，在市委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议后，学院立即组织召开动员部署会，学院党政领导班子成员、各党总支、支部书记、处室系部负责人共30余人参加了会议，会议由党委高建富书记主持。会上，高建富书记传达了省、市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议的主要精神，同时对学院开展主题教育活动进行了动员部署。

学院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组 及办公室全体人员会议

9月18日下午，闽北职业技术学院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组及办公室全体人员第一次会议，党委委员、党工部部长、主题教育办主任蔡军同志详细解读了《闽北职业技术学院不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案》。

9月24日上午，学院召开主题教育领导小组及办公室全体成员第二次会议。会议分为四个议程：一是各党总支书记汇报主题教育

开展情况及近期工作安排；二是党委委员、党工部部长、主题教育办主任蔡军同志传达市委第十巡回督导组分管领导及联络员会议精神并对近期有关工作进行了安排部署；三是院党委书记、主题教育领导小组组长高建富同志传达省委主题教育巡回督导组工作会议精神；四是成立学院主题教育督导组及专项整治组。

高建富书记强调：全院主题教育已经全面铺开，时间紧、任务重、要求高，政治性原则性强，一定要抓学习把方向，学好重要文件和会议精神。主题办及各党总支要做到思路清、方向清、重点清，确保主题教育扎实有序推进。学习要有强度、宣传要有高度、调查要有深度、检视问题要有宽度、整改落实要有力度。规定项目一个都不能少，自选项目要有特色，在时间节点上能体现阶段性的成果。

市委第十巡回督导组莅临我院指导主题教育工作

9月16日下午，市委第十巡回督导组一行4人莅临我院指导“不忘初心、牢记使命”主题教育工作。学院“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组常务副组长陶金辉同志、副组长蔡军同志参加。

市委第十巡回督导组游诗祥组长、冯金亮副组长分别就学院更好的开展“不忘初心、牢记使命”主题教育提出了要求和希望：**一**是要营造更加浓厚的氛围；**二**是要迅速行动起来投入主题教育中；**三**是要边学边做边改取得实际成效；**四**是要结合学院实际开展主题教育；**五**是要做好规定动作不打折扣；**六**是要注重宣传寻找亮点做出特色。同时，督导组对我院前期开展的工作给予了充分肯定。

陶金辉常务副组长最后表示，将严格按照市委第十巡回督导组的要求抓紧抓实“不忘初心、牢记使命”主题教育的各项工作，在

完成规定动作的同时，做好自选动作，结合学院实际扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的深入开展，并取得实际成效。

学院党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育 集中学习研讨

为深入学习贯彻中央、省委、市委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的工作要求，对照学院集中学习研讨方案，9月下旬，学院党委围绕“永葆斗争精神”、“践行初心使命”、“坚定理想信念”、“加强政治建设”、“主动担当作为”等5个专题，读原著、学原文、悟原理，扎实开展了五次集中学习研讨。学院党政领导班子成员、二层以上领导干部及教育办全体成员参加学习研讨会议。

学习研讨会在集中读原文、学原著的基础上，结合工作实际开展研讨交流。学院党政班子领导带头学、带头作重点发言，其他参会同志也踊跃交流发言。9月29日下午，学院开展“主动担当作为”专题集中学习研讨，市委第10巡回指导组组长游诗祥、副组长冯金亮、组员郑建福等三位同志到会指导，游组长对我院扎实推进主题教育给予肯定，强调要严格对照主题教育的目标任务和总体要求，对标对表，推进主题教育，取得明显成效。

学院党委开展“我和国旗同框·青春告白祖国”主题党日

为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，9月25日下午，学院党委在体育实训中心东门开展“我和国旗同框·青春告白祖国”主题党日活动，隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，学院党政领导班子成员，党员领导干部，各党总支、支部委员，党员代表及学生代表500余人参加了主题党日活动。

学院党委高建富书记发表了感慨激昂的讲话，党委委员、党工部蔡军部长带领全体党员重温入党誓词，现场全体党员面向鲜红党旗，高举右手庄严宣誓！随后，《今天是你的生日，中国》快闪闪现会场，全场数百人合唱《我和我的祖国》，把活动推向高潮。

通过此次党日活动的开展，广大教师和青年学生将爱党、爱国的无私情怀踊跃的表达出来，传承红色基因，牢记初心使命。

营造浓厚氛围 开展主题教育

一是在学院醒目位置设立了固定标语，在学院主干道悬挂了 10 多条横幅，在学行政楼前的 LED 显示屏中设置滚动播放的标语 5 条。

二是在学院行政楼大厅设立宣传专栏，一面是固定的宣传栏，张贴学院的有关材料；一面是大型 LED 显示屏，滚动播放应知应会、省市有关文件等。

三是在学院网站设立了“不忘初心、牢记使命”主题教育专题网页，链接在学院网站最醒目位置，以便于扩大主题教育的宣传氛围。

四是设立了征求意见箱，坚持开门搞教育。

【教育成效】

学院以实际行动推进边学边改

一是围绕主线学。学院党委始终把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为最突出的主线，利用党委理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日活动和学习强国等为载体，开展学习。半年来，院党委召开理论学习中心组集体学习 6 次，重点学

习了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神、习近平总书记在纪念五四运动 100 周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记为第五批全国干部学习培训教材所做的序言、习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神等。

二是突出重点学。首先，开展现场教育。7月1至3日，学院党政领导班子成员、副科级以上领导干部、各党支部书记和思政部骨干教师等42名同志赴古田干部学院开展“不忘初心，牢记使命”主题教育专题培训。此次培训教学内容丰富多彩，教学方法形式多样，使大家深受教育，认识有了新的提升，经受了一次深刻的思想政治洗礼。其次，学习先进典型。9月11日下午，学院党员干部、各党总支、支部书记等50人共同观看了《樵夫-廖俊波》，通过学习我市先进典型，进一步诠释了党员领导干部的初心和使命。

三是围绕问题改。我院以问题为导向，利用暑假期间对学院存在的问题进行有效整改。一是针对外卖送餐问题，我院在原有食堂重新进行招投标，改善环境的基础上，再增加了学生第二食堂，并引进特色经营，目前学院食堂环境舒适、品种丰富，从根本上解决学生点外卖送餐的问题。二是针对专任教师、辅导员不够的问题，暑期学院开展了2次专项招聘，共招聘教职员工13人。三是学生数量增加宿舍不够的问题，我院一方面抓紧建设22、23号学生宿舍楼，另一方面租用学生公寓，切实解决学生的住宿问题。

多措并举整改 解决学生期盼

校园环境问题对于高等院校来说是最重要的民生问题之一。在

“不忘初心、牢记使命”主题教育启动后，闽北职业技术学院不等不靠，把“改”字贯穿始终，能改的马上改，一时改不了的创造条件改，真正把学生的需求放在首位。

一段时期以来，学院出现了学生用餐大量叫外卖的情况。大量的外卖，使得学生食品安全难以有效得到保障，并且使餐具盒等白色垃圾急剧增多，给校园环境造成了极大负面影响。学院党员干部紧紧扭住这一问题，经过认真调研发现：一是学院食堂的就餐环境不够理想，特别是夏天因没有空调，炎热难耐；二是学院食堂容量偏小，就餐高峰期出现排长队的情况；三是学院食堂食品菜品单一，不能满足学生们越发多元的口味需求。

找到问题的症结后，学院立行立改，专题研究制定了整改方案。首先，利用暑期对原有的 2 个食堂加大预算投入，重新招标进行装修，全部安装空调；其次，新增学生特色餐厅 1 个，除了进行高标准装修外，主要开展特色经营服务，以满足学生多口味的需求；第三，进一步加强学生的食品安全意识教育。

新学期到来，学生们都感叹学校的变化——传统的校园食堂变成了环境舒适的校园餐厅。现如今，学院餐厅舒适的环境、丰富的菜品、可口的味道，吸引着一批又一批的学生们用餐，从根本上解决了大量叫外卖的问题，校园也从而越发安静、和谐、稳定。通过“不忘初心、牢记使命”主题教育，闽北职业技术学院急学生之所急，找到问题的根源，对症下药，用实际行动回应了学生的期盼，取得了良好的学习教育效果。

【简讯】

※ 9 月 16 日，学院各党总支分别召开“不忘初心、牢记使命”

主题教育动员部署大会。

※ 9月16日下午，教育系党总支召开《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》学习会，作为系党总支“不忘初心、牢记使命”主题教育学习的重要内容。

※ 9月19日，南平市委老干部局、南平市委党史办、闽北职业技术学院联合举办“南平市老干部走进高校党史国史宣讲活动”，组织老同志深入到学院宣讲党史国史。

※ 9月19日，教育系思政部支部的教师党员、思政教师，学院“习近平新时代中国特色社会主义思想”读书社学生，前往建阳区书坊乡开展“红色闽北”主题教育。

※ 9月24日下午，信息系和食品系联合党总支召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题辅导报告会。郑需勇副院长作专题辅导。

※ 9月26日，机关党总支、设计系和管理系联合党总支开展了“迎国庆促教育、守初心担使命”主题教育党日活动。活动中，全体党员齐声奏唱国歌、重温入党誓词、全体朗诵方志敏的《可爱的中国》（节选）、合唱《歌唱祖国》，观看了视频《我们走在大路上》第一集——新中国诞生。

※ 9月22日，机关党总支利用周末或节日假期“送学上门”，在建阳退休支部活动室，组织在潭的退休党员和部分退休干部职工代表开展主题教育。

※ 9月27日下午，学院机关党总支全体党员开展党员志愿者校园绿植养护活动。

本期责编：王 慧

编审：蔡 军

印发 30 份
